

据新华社电 国家主席习近平16日应约同美国总统特朗普通电话。

习近平指出,过去的一年,中美关系总体保持稳定并取得重要进展。保持中美关系健康稳定发展,符合两国和两国人民利益,也是国际社会共同期待。双方要保持高层及各级别交往,充分发挥4个高级别对话机制作用并适时举办第二轮对话。中美经贸合作给两国人民带来许多实实在在的的利益。双方应该采取建设性方式,通过彼此开放市场、做大合作蛋糕,妥善解决双方关切的经贸问题。要积极推进两军、执法、禁毒、人文、地方等合作,就重大国际和地区问题保持密切沟通协调。双方要相向而行、相互尊重、聚焦合作,以建设性方式处理敏感问题,尊重彼此核心利益和重大关切,维护中美关系健康稳定发展势头。

习近平应约介绍了对当前朝鲜半岛局势的看法,指出朝鲜半岛形势出现一些积极变化。各方应该共同努力把来之不易的缓和势头延续下去,为重启对话谈判创造条件。实现朝鲜半岛无核化,维护朝鲜半岛和平稳定符合各方共同利益,维护国际社会在这个问题上的团结十分重要。中方愿继续同包括美方在内的国际社会一道,密切沟通、相互信任、相互尊重、加强合作,推动朝鲜半岛问题朝着妥善解决的方向不断取得进展。

职工维权窗口 工运强势传媒

国内统一刊号 CN32-0003  
邮发代号 27-45 第 8842 期

本报电子邮箱: jsgrbs@126.com

2018年1月17日

星期三

江苏职工之家网: www.jszgj.com

江苏工人报新闻网: www.jsgrb.com

## 省委《快报》推介扬州工资集体协商经验

本报讯(通讯员 朱江 记者 王槐文)日前,江苏省委《快报》第225期用大篇幅推介了扬州市工资集体协商标准化工作经验。据了解,《快报》是省委办公厅编写的内部信息,专题推介工会工作,这在我省并不多见。

近年来,扬州以推进工资集体协商工作提质增效为目标,确立了“规模企业工资集体协商规范化、制度化、标准化推进,小微企业通过行业、区域覆盖、二次协商推进”的原则,在全市企业大力推进工资集体协商工作,保证了职工收入正常增长,促进了劳资关系的和谐稳定和经济社会的和谐发展。

一是市委市政府重视、人大政协支持。2010年以来,扬州市委、市政府每年的“1号文件”都将提高居民收入、增加职工工资作为关注民生的重要内容。2011年12月市委、市政府出台《关于全面推进企业工资集体协商工作的意见》;2012年11月,市委成立了以分管副书记为组长,市委组织部长和分管市长为副组长的构建和谐劳动关系与推进工资集体协商工作领导小组;2012年9月,市人大相关领导专程来市进行调研,对推进和深化全市工资集体协商工作提出了要求;2012年11月,市政府出台了规范性文件《扬州市企业工资集体协商暂行办法》;2011年6月,市

政协就推动企业职工工资集体协商制度的建立与完善进行了专题调研,并于9月召开六届三十一一次主席会议,就“建立健全企业职工工资集体协商制度”与市政府进行了专题协商。

二是各方协同齐抓共推。通过协调劳动关系三方机制平台,共同研究、联合部署、协同推进。2012年,人社、统计、民政、物价、国税、地税等部门,发挥各自优势,联合建立了以最低工资、工资指导价、劳动力市场指导价、行业利润率以及最低生活费标准等为主要内容的参照数据体系,为企业开展工资集体协商提供背景数据和参考依据。市协调劳动关系三方委员会建立了完善工资专项集体合同履行情况的监督检查制度;2011年-2014年在全市开展工资集体协商示范乡镇(街道)、工业园区创建工作,通过典型选树,以点带面,推动工资集体协商工作;从2011年开始,契合基层需求,每年11月在全市开展工资集体协商冬季要约行动,将工资集体协商与企业对次年薪酬分配的谋划统一起来;同时强化队伍建设,实施工资协商指导员、谈判员和职工代表“百千万”培训工程,加强工资集体协商指导员、谈判员队伍建设,培养了一批工资集体协商专家。

三是工会积极主动作为。市总工会按照内容拓宽、内涵深化、品质提升的要求,做到工资集体协商“强推进、全覆盖、重规范、真协商”。2011年制定下发了《扬州市总工会深入推进企业工资集体协商

2011-2013年行动计划》,明确工作目标,制定实施计划;出台《扬州市工会推进工资集体协商工作考核暂行办法》,明确考核内容、评分标准和奖励办法等,每年开展考核评比,激发基层工作热情;2012年,在全国首创工资集体协商第三方评判介入制度;2012年初联合市人社局等部门制订出台了《扬州市企业开展工资集体协商规范运作程序指引》和《扬州市企业开展工资集体协商内容参考指引》,进一步规范协商的程序和内容;2013年9月联合市质监局、市人社局等颁布了全国第一个工资集体协商工作地方标准——《扬州市企业工资集体协商程序工作标准》,在全市规模企业重点推进、实行,做到工资集体协商程序的规范化、标准化以及在每个环节做到可量化、可检查、可考核、可改进;2016年出台了《扬州市区域、行业工资集体协商工作指引》,推动了县(市)区以下小微企业集中区域、行业的工资集体协商工作的开展,为推进区域、行业工资集体协商标准化建设奠定了坚实的基础。

启航新时代 再创新辉煌

江苏工会亮点工作展示

## 昔日与时传祥同台领奖 今朝将「荣誉」捐藏档案馆

本报讯(通讯员 彭伟 姜涛 记者 王槐文)日前,扬州市82岁高龄的全国劳模缪炳芳老人将自己珍藏了近一辈子的41件珍贵实物档案捐赠给了扬州档案馆;同时,还录制了个人口述档案,讲述扬州老劳模的创新创造故事,激励后来者不忘初心,为国家建设献智出力。

作为解放后国家支持地方建设的技术人员,缪炳芳15岁就从上海来到扬州参加了扬州第一国营企业——“苏北米厂”的建厂工作,此后又先后辗转于扬州蛋厂、振扬电机厂等多个企业,曾历任苏北米厂厂长和扬州面粉厂厂长。在他的主导下,扬州面粉厂开辟了化纤车间,苏北米厂开辟了啤酒车间,并在此基础上建立了扬州啤酒厂。1999年,缪炳芳从市粮油工业公司副经理的岗位上退休。

据了解,缪炳芳此次捐赠的41件珍贵实物档案,包括了1959年被评为“全国工业交通基建财贸社会主义建设先进生产者”(享受全国劳模待遇)的纪念章、纪念册、奖状;上世纪六十年代在苏北米厂以及参加工业学大庆会议的胸章,还有组建扬州啤酒厂的若干史料、手稿、照片等。

缪炳芳老人告诉记者,1959年,他参加“全国工业交通基建财贸社会主义建设先进生产者”会议时,请柬是由周恩来总理亲笔书写的,并和全国著名劳模时传祥等人同台领奖,奖品是一支钢笔、一本《毛泽东选集》和一枚铜质奖章。在谈到自己过去立足本职创新创造的经历,缪炳芳老人深有感触地说:“要当好一名合格的工人,不能只会干体力活,而要结合本职工作,善于动脑筋。这样才不会被淘汰,也才能为国家做贡献。”

## 泰州政府“买单”为退休人员体检

本报讯(记者 徐军霞 通讯员 陈铃)记者日前从泰州市人社部门获悉,从今年起,凡纳入市本级社会化管理的退休人员,每两年可享受一次免费体检,健康体检经费已纳入政府年度财政预算。

据悉,泰州市区第八轮退休人员免费健康体检已于1月1日启动,本轮体检时间段为今年1月1日至明年12月31日。结合老年人的身体年龄特点,此次体检设置了肝功能(总胆红素、丙氨酸氨基转移酶、乙肝表面抗原)、肾功能(尿素测定、肌酐测定、尿酸测定)、血糖血脂(血糖、甘油三酯、胆固醇)、癌胚抗原、血常规、尿液检查、内科(测血压等)、彩超(肝胆脾双肾)、X光(胸部DR成像)、心电图、妇科检查(含白带检查)等17个检查项目。退休人员收到社区劳动保障协理员通知后,应在规定时间段内,携带本人身份证或社保卡到五一一路泰州市医疗保险康复门诊部进行体检。异地居住退休人员不受规定时间限制。

据了解,泰州自2004年建立企业退休人员健康状况检查制度以来,市本级每年为20000多名企业退休人员提供免费健康体检,每两年一轮,累计查出糖尿病、高血压、早期癌症等数万人。通过为每名退休人员建立健康档案,系统记录他们的健康变化情况,可以做到“早预防、早发现、早治疗”,一方面增强退休人员自我保健意识,一方面控减基本医疗保险支出,推动疾病医疗保险向健康医疗保险发展,为完善特殊群体医疗保险政策提供数据支撑。

## 建设卓越团队 打造创新引擎

——来自兴澄特钢的特别报道

特约通讯员 何冬梅

一条生产线若没有科技和人才的支撑,那只是一条钢铁材料的物理堆砌。基于这样的共识,兴澄出台了员工奖惩制度、科研项目管理办法,构建与企业竞争力相匹配的战略薪酬体系,选拔、培养和用好高层次科技人才,形成“凝聚核心、激励骨干、稳定队伍”的激励机制。在现行专业技术系列岗位等级的基础上,兴澄设置了首席专家、专职工程师等技术岗位,首席专家可享受总经理、部领导类待遇。

精心培育,铺设成长阶梯

兴澄特钢有“像办学校一样办工厂”的理念,董事长俞亚鹏提出并倡导践行的“物质资源是有限的,人的潜力是无限的”理念,深入人心,公司对员工的潜力开发作为对员工最好的福利和投资。他们注重营造卓越的阶梯式人才培养、多通道的职业发展通道,有效促进企业与员工共同成长。

专业培训:按公司、事业部(部门)、班组三级教育培训层次,以请进来内部培训,和走出去委托培养相结合。各分管组织者按计划组织实施,预测培训效果,提出监控措施,保证培训效果。外出培训包括赴同行对标单位、用户单位和科研院所等。为提升智能制造水平,他们组织智能制造项目组成员分头去国内外相关单位参观学习、接受培训,与上海大学、复旦大学、东北大学等院校开展校企合作。

感情留人,搭建展示平台

兴澄通过从事业、待遇、感情等方面吸引人才,把对企业真正有价值的核心与骨干员工留住。

事业留人,兴澄特钢为每位员工提供了良好的创新平台,每季表彰合理化建议和微创新成果、每年嘉奖难题攻关项目。这几年群众性创新成果丰硕。2017年兴澄特钢申请专利239件,再次刷新了全年申请量纪录,获专利授权112件,彰显了兴澄在核心技术领域的掌控力,并带动行业进一步取得国际话语权。兴澄参与两项国家“十三五”重点科研项目,获中钢协实物质量金杯奖4项,其中特优奖1项,卓越产品2项,还获省高新技术产品5项; (下转第二版)



鹤舞湿地

1月15日,越冬的丹顶鹤在盐城国家级珍禽自然保护区内飞舞、栖息。盐城滨海湿地是我国生物多样性最为丰富的区域之一,每年数九寒冬都有大量丹顶鹤、东方白鹳、斑嘴鸭、灰鹤等鸟类飞来湿地越冬。

王健民 摄

### 新闻速览

#### 《习近平主席新年贺词(2014—2018)》出版

据新华社电 《习近平主席新年贺词(2014—2018)》一书已由人民出版社出版,即日起在全国新华书店发行。

本书收录了国家主席习近平2014年至2018年发表的新年贺词共五篇。为生动反映相关内容,本书采用了视频书制作方式,将这五次新年贺词的视频通过二维码植入书中,读者在阅读文字的同时,还可通过手机扫码随时观看视频内容。

#### 租购同权:广州将推“学位到房”

据新华社电 广州市教育局相关负责人透露,广州将推出租购同权举措,学位到房,而不是到人。

“学位对于租的房子而言,是真正给租赁的人用来读书的,而不是用来炒房的,学位到房,不是到人。”广州市教育局相关负责人表示:“义务教育阶段,每个区有多少学位是有刚性配比的。租的房子如果有学位,只要租赁手续完备,租住之后享有与业主同等的人学权利。但是有条件:在入学前期会由相关部门对租赁合同进行前置审查。”目前,广州市学籍管理实行全市联网,人户一致。

#### 去年我国福利彩票销量近2170亿元

据新华社电 记者16日从中国福利彩票发行管理中心获悉,截至2017年12月31日,我国当年福利彩票总销量达到2169.77亿元,同比增长5.1%;为国家筹集公益金超过620亿元。

自1987年福利彩票发行销售以来至2017年底,我国福利彩票累计发行销售17950多亿元,为国家筹集公益金超过5370亿元。

#### “剑网2017”专项行动 关闭盗版网站2554个

据新华社电 国家版权局、国家互联网信息办公室、工业和信息化部、公安部16日在京联合通报,“剑网2017”专项行动共检查网站6.3万个,关闭侵权盗版网站2554个,删除侵权盗版链接71万条,收缴侵权盗版制品276万件,立案调查网络侵权盗版案件543件。